

## Пластиковые карточки: просто, выгодно, быстро

*Коваленко А. А, студ. II к. БарГУ,  
науч. рук. Прокопович Л. А.*

Прошло то время, когда кассир в магазине делал большие глаза при виде карточки, когда в день зарплаты банкомат становился самым популярным местом, когда мысль «надо за квартиру заплатить» приходила всем одновременно и означала продолжительную встречу с единомышленниками в отделении банка. Сейчас слова инфокиоск, SMS-банкинг, М-банкинг, Интернет-банкинг прочно вошли в обиход современного человека.

В экономически развитых странах основная часть денежного оборота (80–90%) приходится на долю безналичных платежей и расчетов. Безналичный расчет опосредует такие сферы хозяйственных отношений как: реализация товаров и услуг, распределение и перераспределение национального дохода, получение и возврат банковских кредитов, выплата и использование денежных доходов населения и т. д. Оплата расходов населения безналичным путем может производиться с их банковских счетов или иными способами.

Безналичные расчеты более быстры, просты и надежны, чем наличные. Они устраняют издержки, связанные с манипуляциями с наличными, в частности с обеспечением безопасности перевозки и хранения наличных денег.

Об уровне развития банковской системы можно судить также по численности банковских отделений и терминалов [1, с. 23–24].

Беларусбанк подтвердил свое лидерство в сфере развития системы безналичных платежей с использованием банковских пластиковых карточек, перешагнув очередной значимый рубеж в карточном бизнесе в 20 000 терминалов, установленных на территории Республики Беларусь.

ОАО «АСБ Беларусбанк» уже более 15 лет является одним из активнейших участников рынка банковских пластиковых карточек в Республике Беларусь, имеет многолетний опыт работы с крупнейшими международными платежными системами VISA International и MasterCard Worldwide, а также внутренней платежной системой «БелКарт». За последние годы ОАО «АСБ Беларусбанк» достигнуты значительные результаты в развитии карточного бизнеса, позволившие сохранить лидирующие позиции на рынке. Каждый второй житель Беларуси является держателем карточки «Беларусбанка». На долю банка приходится 55% от общего количества карточек, выпущенных на территории Республики Беларусь.

Банк сотрудничает с предприятиями торговли и сервиса по организации обслуживания держателей пластиковых карточек уже свыше 13 лет. Платежные терминалы Беларусбанка установлены более чем в 12 850 организациях торговли и сервиса. Уже заключив 46 действующих договоров на Интернет-эквайринг, банк далее раз-

вивает сотрудничество с организациями торговли и сервиса в данной сфере в части обеспечения расчетов по операциям оплаты за товары, работы и услуги, совершенные с использованием банковских пластиковых карточек в Интернет-магазинах.

Держатели пластиковых карточек Беларусбанка не только располагают современным платежным средством, но и получают дополнительные преимущества в виде скидок на различные товары и услуги. Сейчас сэкономить, расплачиваясь пластиковой карточкой, можно в 240 организациях торговли и сервиса во всех регионах республики. Держатели карточек ОАО «АСБ Беларусбанк» могут совершать самый разнообразный и широкий спектр платежей в инфокиосках, банкоматах, банковских отделениях.

ОАО «АСБ Беларусбанк» занимает ведущие позиции и по другим основным показателям карточного бизнеса. Всего по состоянию на 01.11.2011 в обращении находятся 4,9 млн пластиковых карточек ОАО «АСБ Беларусбанк». Функционирует 1016 банкоматов, 1987 инфокиосков, 21 тыс. электронных терминалов в предприятиях торговли и сервиса, 2040 пунктов выдачи наличных, 1956 пунктов приема коммунальных платежей. Доля безналичных операций по пластиковым карточкам в общем объеме расходных операций с использованием пластиковых карточек в сети банка за октябрь 2011 года составила 21,54% при 17,62% за декабрь 2010 года.

Развивая системы дистанционного банковского обслуживания клиентов, ОАО «АСБ Беларусбанк» постоянно ведет работу по расширению функциональности таких услуг, как «SMS-банкинг», «М-банкинг» и «Интернет-банкинг». На сегодняшний день более 460 000 держателей карточек банка пользуются услугой SMS-банкинг и 2400 держателей карточек банка пользуются услугой М-банкинг [2].

Прогресс не стоит на месте — знакомая фраза, которая как нельзя лучше характеризует происходящее практически во всех направлениях жизнедеятельности нашего общества: глобальная компьютеризация, развитие кибернетики, нанотехнологий, актуальность пользования банковскими пластиковыми карточками растет с каждым годом. Мы живем в 21 веке, и из этого следует: «Современному человеку — современные возможности».

## Литература

1. Журнал «Банковский вестник» / гл. редактор П. А. Маманович
2. Национальный Интернет-портал Республики Беларусь [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <http://belarusbank.by>. — Дата доступа: 15.11.11.